
             

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  23/02/2022 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

Προς:   Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Παραγωγή ενέργειας προς κάλυψη τοπικών αναγκών μέσω φωτοβολταϊκών 

συστημάτων» 

 

     

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Από το έτος 2017, χάρις στην ενεργητική πρωτοβουλία τριών γάλλων δημάρχων, μικρών, 

μάλιστα, περιφερειακών Δήμων της Γαλλίας, αναπτύχθηκε το «ACOPREV», το οποίο είναι ένα 

εγχείρημα παραγωγής ενέργειας, μέσω αξιοποίησης φωτοβολταϊκών συστημάτων, προς 

κάλυψη, εν προκειμένω, τρεχουσών αναγκών παραγωγής ενέργειας, με στόχο την ενεργειακή 

αυτονομία απομακρυσμένων αγροτικών περιοχών. Το ως άνω εγχείρημα αναπτύχθηκε, όπως 

επίσης, αναπτύχθηκαν και μορφές διακρατικών συνεργασιών, με την δημιουργία τοπικών 

συνεταιρισμών, στους οποίους, σήμερα, συμμετέχουν επτά ευρωπαϊκές χώρες, μεταξύ των 

οποίων είναι η Γαλλία, η Ιταλία, η Αυστρία και η Γερμανία.  

 

Η επιτυχής έκβαση του ως άνω εγχειρήματος συνέβαλε στην δραστική μείωση των 

λογαριασμών ρεύματος, στην ενεργειακή επάρκεια των εμπλεκομένων στο εν λόγω εγχείρημα 

περιοχών, καθώς και στην καταπολέμηση της ανεργίας με τις νέες θέσεις εργασίας που 

προέκυψαν. Με δεδομένο και υπαρκτό, πλέον, το ενδεχόμενο ενεργειακής ανεπάρκειας στην 

χώρα μας, λόγω της εξάρτησης του εφοδιασμού της, κατά 40%, από το προερχόμενο από την 

Ρωσία φυσικό αέριο,  εν όψει των κυρώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς τη Ρωσία και της 

συστηματικής απολιγνιτοποίησης στη χώρα μας, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3521
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να αξιοποιήσετε, άμεσα, εναλλακτικές μορφές παραγωγής ενέργειας, μέσω 

φωτοβολταϊκών συστημάτων; 

 

2. Υπάρχει ενδεχόμενο και η χώρα μας να ενταχθεί, είτε σε ανάλογη, είτε ακόμα και στην 

ανωτέρω διακρατική συνεργασία; 

 

3. Σκοπεύετε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να αποτελέσει η 

παραπάνω δραστηριοποίηση, πηγή κέρδους για το Ελληνικό Δημόσιο; 

 

4. Σκοπεύετε, δεδομένων των πιεστικών συνθηκών της τρέχουσας συγκυρίας, να επιδοτήσετε, 

είτε μέσω του Προγράμματος «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ», είτε μέσω άλλων προγραμμάτων της ΕΕ, την 

τοποθέτηση φωτοβολταϊκών συστημάτων σε συγκεκριμένες γεωγραφικές ενότητες της 

ελληνικής Επικράτειας, κατά τα πρότυπα του ανωτέρω εγχειρήματος; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 




